2013年吉林省普通高等学校“专升本”

教育实施办法

为深入贯彻落实《吉林省中长期教育改革和发展规划纲要》，促进我省高等教育的科学发展，满足高职高专学生继续求学的愿望，为我省经济建设提供高素质的应用型、复合型、创新型人才，经研究决定2013年继续开展普通高等学校“专升本”教育工作。 
一、选拔对象、比例、方式

选拔对象：具有应届毕业资格的省内各普通高等学校高职高专学生。

选拔比例：全省应届高职高专毕业生总数的5%。

选拔方式：由省教育厅统一组织选拔考试，按成绩和比例择优选拔。

二、学制模式

实施“3.2”和“2.3”两种“专升本”教育模式。“3.2”模式是：三年制高职高专毕业生，在完成专科学习的基础上，再加2年完成本科教育（临床医学专业的高职高专毕业生再加3年）。“2.3”模式是：二年制高职高专毕业生，在完成专科学习的基础上，再加3年完成本科教育。

    三、“专升本”学校、专业

学校（14所）：

白城师范学院，北华大学，长春工程学院，长春工业大学，吉林化工学院，吉林警察学院，长春师范学院，东北电力大学，长春大学，吉林工程技术师范学院，吉林建筑工程学院，吉林工商学院，吉林医药学院，吉林农业科技学院。

“专升本”专业的设置以振兴吉林老工业基地紧缺专业和我省经济社会发展急需的本科专业为主，共开设24个“专升本”专业。

“3.2”学制模式的专业：
财务管理，电气工程及其自动化，法学，工商管理，国际经济与贸易，韩国语，汉语言文学，护理学，会计学，机械设计制造及其自动化，计算机科学与技术，金融学，热能与动力工程，生物技术，食品科学与工程，市场营销，土木工程，物流管理，学前教育，艺术设计，英语， 英语（双语）， 临床医学。

“2.3”学制模式的专业：

财务管理，汉语言文学， 机械工程及自动化，机械设计制造及其自动化，计算机科学与技术，市场营销。 

四、报名方法

1、报名时间：2012年12月26日至2013年1月13日。
2、数据上报、资格审核：2013年2月7日至3月7日

3、报名费：每人150元。

4、学校应对报名的学生进行德、智、体等方面全面考核后予以推荐。有两个以上学校开设的专业，学生根据志愿可选择是否同意调剂。

5、报考专业以相同、相近为原则。人文、社会科学专业不允许报考理、工、农、医类专业；理、工、农、医类专业不允许跨类报考，人文、社会科学专业之间可跨专业报考。

五、考试

1、 考试科目（见附表二）

考试科目分为外语和专业综合。外语科目考试试题内容以普通高职高专非外语专业外语教学大纲为基础。专业综合科目为二门主干课，考试试题内容以该专科专业所学内容为基础，同时考虑该本科专业培养目标的要求。外语试卷满分为100分，专业综合试卷满分为200分（二门专业课各占100分）。

取得全国高等学校英语应用能力考试A级证书的考生在公共英语考试成绩的基础上增加5分（英语专业考生除外）；报考非计算机专业的考生，取得全国计算机应用技术证书考试（NIT）任意两个模块合格证书者，在专业综合考试成绩的基础上增加5分;报考计算机专业的考生，须获得全国计算机应用技术证书考试（NIT）初级技术证书暨取得任意三个模块合格证书者，在专业综合考试成绩的基础上增加5分。(加分的日期截止至数据审核日期，数据审核结束后取得的相关证书不再加分)

2、考试时间

考试时间：2013年4月13日(星期六)上午 9：00---10：30 外语考试，下午14：00---16：00 专业综合科目考试。

    六、阅卷与学籍变更

阅卷工作由省教育厅统一组织进行。学生的卷面分数及加分项目经核准后由相关网站公布，供学生查询。根据成绩择优确定升入本科学习学生名单，并办理学籍变更手续。

升入本科学校继续学习的学生名单的确定原则：在“专升本”各专业范围内，外语和专业综合科目分别确定最低分数线后，线上两科成绩相加，成绩从高分到低分依次排列，择优确定。根据“专升本”的总体选拔比例（5％）和该专业社会需求，确定“专升本”的学籍变更人数。学籍变更工作由省教育厅高校学生处统一组织。学籍变更的学生由省教育厅统一发放学籍变更通知书，并按有关要求办理户口迁移手续。2013年5月20日前完成全部学籍变更工作。

七、教学工作

1、各高等学校要按照专业本科教学培养目标的要求制定专门的培养方案和教学计划。

2、各高等学校要重视“专升本”教育工作，应成立专门的教学领导机构，加强“专升本”教学工作。各举办“专升本”高等学校要将培养方案、教学计划报省教育厅高校学生处备案。

3、新生入学报到后，其学籍纳入到学校统一管理，同时报省教育厅高校学生处备案。

    八、学费

学费按学校同年级相同本科专业（由省物价局、财政厅、教育厅确定）的标准收取。升入本科学校继续学习的学生同普通高等学校本科学生同等待遇。

 九、毕业

完成“专升本”教学计划规定课程学习，各科成绩合格者，同时在思想品德、身体素质等方面符合相关要求，可获得升本学校本科毕业证书和学位证书，并按当年普通本科毕业生就业政策就业。今年入学的“专升本”学生的毕业证书将按照教育部的有关规定以及2007年9月教育部高校学生司颁布的“高校学生获得学籍及毕业证书政策告知”的明确要求，在毕业证书上注明升本学生在本科学习的起止时间和“专科起点本科学习”字样。

   附表一：2013年吉林省普通高等学校“专升本”教育学校、专业、本科阶段学制

   附表二：2013年吉林省普通高等学校“专升本”教育考试科目
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